

Янукович А. Ф., студент 211 группы
Научный руководитель – Кармазина Н. В.,
старший преподаватель

ГАСТРОЛИ БЕЛОРУССКИХ ХОРЕОГРАФИЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ ПО ВЕЛИКОБРИТАНИИ

В Беларуси существует много талантливых хореографических коллективов, как самодеятельных, так и профессиональных. Многие из данных ансамблей ведут активную гастрольную деятельность не только на территории Беларуси, их выступления с успехом проходят, в частности, в Великобритании.

Широкую известность в нашей стране получили такие хореографические коллективы, как заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь образцовый ансамбль танца «Ровесник», народный ансамбль танца «Радуга», ансамбль «Грамніцы», белорусский государственный академический заслуженный хореографический ансамбль «Хорошки».

Рассмотрим каждый коллектив по отдельности.

Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь образцовый ансамбль танца «Ровесник»

Этот коллектив был создан 1958 году на базе Дворца культуры Белсовпрофа Мариной Николаевной Бельзацкой, руководителем его является Татьяна Павловна Семченко. В 1965 году коллектив «Ровесник» получил почётное звание «народный детский ансамбль танца».

Около 500 детей и подростков от 4 до 18 лет входят в состав «Ровесника». Они выступают на разных сценах с программой, которая включает в себя танцы народов мира и белорусские танцы, а также шуточные эстрадные миниатюры.

В 2004 году «Ровесник» получил звание «Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь», а в 2014 году - специальную премию

фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодёжи. «Ровесник» – лауреат многих республиканских и международных фестивалей и конкурсов. Он является обладателем диплома I степени в номинациях «шоу-программа традиционного национального танца», «народный танец, детские ансамбли».

Коллектив успешно выступил на Международном музыкальном и танцевальном конкурсе Эйтсэдфод, Лланголен (Великобритания, 2014). Успешная выпускница ансамбля танца «Ровесник» Лада Белькевич представляла нашу страну на Всемирном чемпионате исполнительских видов искусства. Лада завоевала призовые медали, также получила звание чемпионки мира по танцам. Благодаря народному танцу «Толкачики» она принесла Беларуси победу на международном конкурсе в Лланголлене (Уэльс, Великобритания) в 2014 году.

Народный ансамбль танца «Радуга»

Народный ансамбль «Радуга» был создан в 1956 году. Ансамбль принадлежит Республиканскому Дворцу культуры профсоюзов. Основан данный коллектив был Игорем Матвеевичем Черняком, он же и является первым руководителем. На данном этапе ансамблем руководят Орест Романович и Ирина Александровна Звир. В 1967 году ансамбль «Радуга» получил почетное наименование «народный» [3].

Основу коллектива составляют более чем 35 юношей и девушек в возрасте от 16 до 30 лет. Репертуарный ряд ансамбля включает в себя разнообразные хореографические постановки: традиционные белорусские народные танцы, танцы народов мира, военно-патриотическая солдатская сюита, девичий лирический хоровод.

Ансамбль танца «Радуга» – активный участник республиканских конкурсов. Хореографический коллектив «Радуга» получил Премию Белорусского профсоюза работников культур, ему был вручен Почётный знак и Диплом в номинации «Любительское художественное творчество» в 2010 году.

Коллектив также успешно гастролировал в Англии.

Ансамбль «Грамніцы»

Ансамбль «Грамніцы» был создан на базе Белорусского государственного университета культуры и искусств в 1993 году. В настоящее время ансамблем руководит Владимир Кузьмич Зеневич [1].

В ансамбле принимают участие как студенты, так и преподаватели факультета музыкального искусства Белорусского государственного университета культуры и искусств. В репертуар ансамбля входит белорусский песенный фольклор, белорусские народные танцы и инструментальная музыка.

Фольклорный ансамбль является лауреатом международных конкурсов и фестивалей. Ансамбль участвовал в теле- и радиопрограммных записях народного творчества. Ансамблю «Грамніцы» были вручены Гран-при и Диплом I степени в номинации «Народно-стилизованное пение» на IV Российско-Белорусском смотре-конкурсе народного песенного творчества «Как на речке было на Фонтанке» в Санкт-Петербурге в 2015 году.

Ансамбль успешно выступал на авторитетных международных фестивалях в Великобритании.

Белорусский государственный академический заслуженный хореографический ансамбль «Хорошки».

Белорусский хореографический ансамбль «Хорошки» был создан в 1974 году. Его художественным руководителем является Валентина Гаевая [2].

В состав ансамбля входит 60 танцоров, также их сопровождает оркестр и вокальные группы, состоящие из 18 человек. Репертуар ансамбля, основанный на народно-сценическом танце, состоит из 10-ти театрализованных программ.

Ансамбль «Хорошки» был награжден такими призами, как диплом XV Всемирного фольклорного фестиваля (Франция, 2004), диплом XVI

Международного фестиваля искусств «Славянский базар» (Беларусь 2007) и многими другими призами, успешно гастролировал в Великобритании.

Белорусские хореографические коллективы популяризируют национальную культуру за рубежом. Представители Великобритании проявляют интерес к музыкально-танцевальному фольклору нашего народа. Успешные гастроли позволяют развить международно-культурные связи между Великобританией и Беларусью, что в значительной степени укрепляет дружеские взаимоотношения народов двух стран.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Зеневич, В. К. Владимир Зеневич. Творческий портрет / В. К. Зеневич // Вестник белорусского государственного университета культуры и искусств. – 2015. - №1 (23). - С. 175-177.
2. Лапковская, П. А. Международное сотрудничество Республики Беларусь в области хореографического искусства [Электронный ресурс] / П. А. Лапковская // Современные инновации. - 2019. - №4 (32). – Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/mezhdunarodnoe-sotrudnichestvo-respubliki-belarus-v-oblasti-horeograficheskogo-iskusstva>. – Дата доступа: 12.03.2021.
3. Паршиков, Н. А. Международное сотрудничество регионального вуза [Электронный ресурс] / Н. А. Паршиков // Культура и образование: научно-информационный журнал вузов культуры и искусств. - 2008. -- №2 (2). – Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/mezhdunarodnoe-sotrudnichestvo-regionalnogo-vuza>. - Дата доступа: 12.03.2021.

Янукович А. Ф., студент 211 группы
Научный руководитель – Смаргович И. Л.,
доцент кафедры